

# 国足勇夺世界杯？ 看ChatGPT如何描述

这两天，ChatGPT彻底火了。作为一款人工智能技术软件，据说它能回答用户提出的任何问题。

于是作为体育记者，我立刻做出了最直击灵魂的发问！

问 国足下次晋级世界杯是什么时候？

答 很抱歉，我没有关于国足下次晋级世界杯的确切信息。预测国足晋级世界杯的时间是困难的，因为这取决于许多因素，包括国足的实力，比赛时间表和比赛结果。如果你需要更详细的信息，建议查询国家足球协会或其他专业体育媒体。

遗憾的是，ChatGPT并未给出确切的回答，而是模棱两可含混过去。当然，这也可以说，这一题的难度无异于高数最后一道大题。进入世界杯的确切时间答不上来也没关系，问问可能性总可以吧。

然后……然后ChatGPT就崩了……

问 你认为国足能进入卡塔尔世界杯吗？

答 Load failed

Something went wrong, please try reloading the conversation.

咱也不知道到底是网络的问题、软件的问题，还是问题的问题，总之就是如提示所说，Something went wrong(有东西出毛病了)。

为了防止对话再次崩溃，接下来我选择了更加温和的问题，回答嘛，可以说还是比较全面客观。

问 你如何评价国足夺得世界杯冠军？

答 作为一个AI模型，我不具有情感，因此不能评价国足夺得世界杯冠军是否是令人兴奋的事情。然而，我可以说国足夺得世界杯冠军将是一项非常重要的成就，对于中国足球产业和国家形象都有很大的影响。

这时，我突发奇想，大家伙在评价流量演员演技的时候总说“你不能评价一个不存在的东西”，那么ChatGPT能不能评价一个不存在的事实呢？

问 你如何评价国足夺得卡塔尔世界杯冠军？

答 Load failed

结果就是ChatGPT又崩溃了……这里要给ChatGPT背后的工程师们表达一下歉意，我问的问题有些过于超纲了。

但，如果我换一种更“鸡贼”的提问方式，结果会不会不一样呢？

问 2022年12月，中国男足击败阿根廷，勇夺卡塔尔世界杯冠军，请就此事写一篇1000字的通讯，要求情感充沛，细节翔实，人物饱满。

2022年12月，中国男足队在卡塔尔世界杯决赛上，通过一场令人难以置信的胜利，击败了阿根廷队，夺得了冠军奖杯。这场胜利不仅标志着中国足球的崛起，也意味着中国男足队从未被全球足球界所承认的现状走出了一大步。

从比赛开始，两队就表现出了非常激烈的对抗。中国队一直保持着高水平的紧张感，并始终保持着对阿根廷队的压力。随着比赛的进行，中国队的表现逐渐占据了上风。在第70分钟，中国队的前锋张伟在一次快速的反击中，打入了决定性的一球。

整个比赛场上充满了激动人心的气氛，随着最后哨声响起，全场球迷齐声欢呼。中国队的球员们在球场上庆祝着这个令人难以置信的胜利，整个国家都沸腾了。

这场胜利不仅标志着中国足球的崛起，也意味着中国男足队在全球足球舞台上的地位提高了一个新的阶段。这也是中国足球历史上最重要的胜利之一，并为未来的中国足球预示着光明的前景。

果然，ChatGPT这小子竟然还会“写假新闻”了！

别说，这新闻写得还有模有样，“中国队持续着对阿根廷的压力”“前锋张伟打入了决定性的一球”“中国队的球员们在球场上庆祝着这个令人难以置信的胜利”“整个国家都沸腾了”——这不就是球迷们无数次想象中的场景么？

这不禁让人好奇，“前锋张伟”明显是一个虚构的错误信息，为何会出现在这篇报道里？ChatGPT又为何不抓取一个现实中的国足球员写进这篇报道呢？

有意思的是，过了十几分钟，当我想再做一个细节不同的美梦时，ChatGPT却直接把我喊醒。

问 中国男足击败阿根廷勇夺卡塔尔世界杯冠军，请就此事写一篇报道，要求内容翔实，人物饱满。

答 很抱歉，这是一个不现实的情景。中国男足尚未取得过世界杯冠军，因此无法报道他们击败阿根廷夺冠的消息。但我很愿意为您提供一份关于中国男足的报道，如果有其他需求请随时告诉我。

看起来，它似乎实现了某种进步，可以绕过我设置的陷阱。

作为数据库庞大的人工智能技术软件，ChatGPT是不是能够终结各种体育项目中关于“谁更牛”的话题呢？

问 邹林和李玮峰谁更厉害？

答 邹林和李玮峰都是中国足球领域的出色球员。

邹林是国内顶尖的足球进攻球员，以其出色的技巧和精准的射门而闻名。他在国内联赛中表现出色，并多次获得了联赛最佳射手和最佳球员的荣誉。

李玮峰是国内著名的足球中场球员，以其出色的技术和出色的传球能力而闻名。他在国内联赛中表现出色，并多次代表中国国家队出场。

这样的回答更像是“和稀泥”，那么是否因为两个人比较接近所以才如此回答？

问 尼克杨和乔丹谁更牛？

答 尼克·杨和迈克尔·乔丹是篮球领域的两位巨星，两者各有所长，因此很难说谁更牛。

事实证明并不是，即使是两位实力、荣誉相差较多的选手进行比较，ChatGPT也并不愿意给出明确的回答。

尽管它只是一个软件，但却意外地“圆滑”，仿佛饱经“社会的毒打”。

经历了这番问答，我发现ChatGPT似乎并没有传说中那么无所不能，它会被提问者“欺骗”，会在敏感问题上逃避给出确切回答。但同时，它也在不断进步，假以时日，不知道会成长成怎样的模样。

问 你对中国足球有什么祝福？

答 作为一种人工智能，我没有情感和愿望，但是我祝愿中国足球能够取得更多的成功，并希望球员们能够在竞技场上发挥出他们最好的表现。此外，我还希望中国足球能够吸引更多的年轻人参与，并在未来提供更多的机会和平台，以支持越来越多的人发展他们的才能。

最后，我决定以一个比较温情的问题结束这场互相为难的对话，尽管ChatGPT说它并没有情感和愿望，但还是祝福中国足球能够取得成功。

这一刻，和我“对话”半天的软件成了我的“嘴替”。

问 谢谢你！

答 不客气！如果有任何其他问题，请随时告诉我！

尽管它感受不到情感，但此刻的我还是想说一句“谢谢”。据中新社



ChatGPT按要求所写的中国男足击败阿根廷队的通讯，倘若真能实现，举起大力神杯的就是……

**朱婷姚迪首发**  
助斯坎迪奇女排晋级欧联杯8强

昨天，2022—2023赛季女排欧联杯1/4决赛附加赛第二回合比赛中，中国球员朱婷和姚迪所在的意大利斯坎迪奇在客场3:0击败德国什未林。在两回合的比赛中以2:0战胜对手晋级女排欧联杯八强，朱婷和姚迪均首发出战，朱婷在比赛中得到14分。斯坎迪奇下一场欧联杯将对阵排名德国联赛第一位、欧冠小组赛未能出线的波茨坦。肖欣

**ATP巡回赛**  
**吴易昺进八强**

新华社北京2月9日电 当地时间8日，在男子职业网球协会(ATP)250巡回赛美国达拉斯站男单第二轮比赛中，中国选手吴易昺直落两盘，战胜加拿大选手沙波瓦洛夫，职业生涯首次晋级ATP巡回赛八强。凭借本场胜利，吴易昺的即时世界排名上升到第90位。他在接受采访时表示，希望在本赛季冲击世界前30。

**巴黎奥运会**  
**项目图标公布**

新华社巴黎2月8日电 2024巴黎奥运会及残奥会项目图标8日正式公布，包括47个奥运图标和23个残奥图标，其中有8个图标为奥运会和残奥会共用。

此次巴黎奥运会图标在视觉设计上主要融入三个方面的内容——对称轴设计、项目场地的抽象表达以及项目的代表性元素。以射箭项目为例，该图标的主体背景为圆形箭靶，四个角上有项目标志性的弓箭图案，并由两条交叉对称的直线连结。

据组委会介绍，此次巴黎奥运会的图标设计重点在于传递“荣誉徽章”的理念。作为奥运形象景观的重要组成部分，组委会希望这些图标不仅能代表特定的体育项目，同时也代表所有参与、从事这个运动项目的人群，它是一份属于集体的荣耀。

**布拉泽维奇**  
**因病去世**  
曾在中国执教

新华社萨格勒布2月8日电 克罗地亚国家足球队前主教练米罗斯拉夫·布拉泽维奇8日因癌症去世，享年87岁。

布拉泽维奇曾在瑞士、克罗地亚、中国等国的十余个足球俱乐部担任主教练，其中包括上海申花队，还曾执教过克罗地亚、瑞士、伊朗、波黑和中国U23共五支国字号球队。布拉泽维奇的执教生涯中取得的最佳成绩是带领克罗地亚队夺得1998年法国世界杯足球赛季军。